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LADANIA

1. Dany jest odcinek AB oraz punkt G
bedqcy jego srodkiem. Przez zadany
punkt D (nie lezqgcy na prostej AB),
postugujqc sie jedynie linijki,

poprowadzi¢ prostq rownolegtq do A G
tego odcinka

2.  Dany jest odcinek AB oraz réwnolegta
do niego prosta | (inna niz prosta AB).
Postugujqc sie jedynie linijkg znalez¢
srodek odcinka AB.

3. Dany jest okrqg o srodku O.
Postugujqc sie jedynie linijkq znalez¢
prostq przechodzqcq przez dany
punkt P, ktéra bedzie réwnolegta do
zadanej (nie przechodzqcej przez
punkt P) prostej k.




IDEA NA ROZWIAZANIE

Wilasnosé Steinera trapezu

Dany jest czworokgt wypukty
ABCD, ktérego przekgtne
przecinajq sie w punkcie E.

Niech F bedzie punktem
wspolnym prostych AD i CB, a
prosta EF niech wyznacza na
odcinku AB punkt G.

Wiedy:

odcinek AB jest rownolegty do
odcinka CD wtedy i tylko wtedy,
gdy punkt G jest srodkiem
odcinka AB.



IDEA NA ROZWIAZANIE

Zadanie 1: Zadanie 2:

1. prowadzimy prostq AD 1. wybieramy na prostej | punkt D

2.  wybieramy na tej prostej punkt F tak, aby 2. prowadzimy prostq AD

punkt D nalezat do odcinka AF
3. wybieramy na tej prostej punkt F, tak by

3. prowadzimy proste FG i BD, niech E bedzie punkt D nalezat do odcinka AF

punktem przeciecia tych prostych
4.  prowadzimy prostq L(BF), niech C bedzie

4. prowadzimy proste FB i AE, niech C bedzie punktem przeciecia tej prostej z prostq |

punktem przeciecia tych prostych
5. prowadzimy proste AC i BD, niech E

5. prowadzimy prostq CD bedzie punktem przeciecia tych prostych

6.  prowadzimy prosti FE, niech G bedzie

F . . . .
punktem przeciecia tej prostej z
D C odcinkiem AB
E D C
E
A ] B




ZAD. 3: PROSTA ROWNOLEGLA DO DANEJ

Rozpatrujemy 2 przypadki
#1: k przechodzi przez O #2: k nie przechodzi przez O




ILUSTRACJA ROZWIAZANIA



PODZIAL ODCINKA NA ROWNE ODCINKI

Dany jest odcinek AB oraz

rownolegta do niego prosta |
(inna niz prosta AB). Niech n
bedzie dowolng liczbg

catkowitg

1. Postugujgc sie jedynie
linijkg skonstruuj odcinek o
dtugosci n razy dituzszej niz
dtugosci AB.

2. Postugujqc sig jedynie
linijkg znalez¢ punkty, ktore
dzielg odcinek AB nan
rownych odcinkow.



ROZWIAZANIE
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